



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**Министерство на околната среда и водите**  
**Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца**

**УТВЪРДИЛ:**

**инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ**  
Директор на РИОСВ - Враца



**ДОКЛАД**

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** "Лилия Милк" ЕООД, с. Ракево, общ. Криводол

**Дата на извършване на проверката:** 30.06.2020 г.

**Място на извършване на проверката:** ул. „Спортна“ № 2, с. Ракево, общ. Криводол, обл. Враца

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Отпадъци;
- Води;
- Въздух;

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 76/29.06.2020г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл.154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2020г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закон за управление на отпадъците;
- Закон за водите;
- Закон за опазване чистотата на атмосферния въздух;

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Площадката и производствените цехове;
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци; досиета на хладилни и климатични системи;

**Отпадъци**

*Контрол по Закона за управление на отпадъците (обн. ДВ, бр.53/2012 г.); Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ., бр. 53/10.06.2008 г.).*

За пуснатите на пазара опаковани стоки дружеството заплаща продуктова такса към колективна организация.



Бракуваните пластмасови опаковки се съхраняват на производствената площадка. Остатъчният продукт (суроватка) се събира в метална цистерна и се предава на земеделски производител на база сключен договор за предаване на СЖП.

Битовите отпадъци се събират в 2 бр. контейнери тип „Бобър“, които се обслужват от община Криводол.

### **Води**

***Контрол по Закон на водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999 г.).***

За производствени и битови нужди обекта се водоснабдява от селищната водопроводна мрежа на база сключен договор с „ВиК“ ООД гр. Враца.

От дейността на фирмата се генерират производствени отпадъчни води от измиване на помещения, вани и съоръжения, които посредством площадкова канализационна система се отвежда в 4 броя бетонови съоръжения – басейни, последователно свързани с преливници. Съоръженията са покрити с метална конструкция за ограничаване разпространението на миризми. При достигане на определен обем се извършва изтегляне на отпадъчната вода от фирма, притежаваща необходимите документи по чл. 35 от ЗУО, на база сключен договор. Не са констатирани разливи, течове или заустване на отпадъчни води към прилежащия воден обект.

### **Въздух**

***Контрол по Наредба № 1 от 17 февруари 2017 г. за реда и начина за обучение и издаване на документи за правоспособност на лица, извършващи дейности с оборудване, съдържащо флуорсъдържащи парникови газове, както и за документирането и отчитането на емисиите на флуорсъдържащи парникови газове (обн. ДВ. бр.20/2017 г.).***

За производствени нужди се експлоатират 5 бр. хладилни камери и 1 бр. агрегат за ледена вода. В срок е представена в РИОСВ – Враца информация за оборудването, за 2019г. Водят се досиета на горещитираните системи, които са проверени в момента на проверката.

### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с действащото екологичното законодателство.